

创新激发政协工作新活力

——市政协2018年亮点工作回眸之六

邵阳日报记者 马剑敏 通讯员 周玉良

建立“四类四交四督四评”提案办理督办和评价机制,依托“政协云”和邵阳日报“云邵阳”两个平台,将8件民生类提案面向全市政协委员和全市人民群众进行公众满意度测评。

创新“政协云”应用,实现“政协云”与市电子政务数据无缝对接,搭建起了百姓与委员、委员与政府之间的桥梁,实现更深层次的信息互通、数据共享和资源整合。

过去的一年,市政协注重工作质量,创新工作举措,基础工作创新更加有力,在创新发展中增强了活力,推动政协工作不断向前发展。

用创新的办法推进履职能力建设

“坚持改革创新是人民政协事业高质量发展的不竭动力。”在去年10月下旬召开的市委政协工作会议上,市政协主席鞠晓阳指出,他要求“用创新的办法破解难题”“以改革思维、创新理念、务实举措大力推进履职能力建设”。

针对民主监督“软”的问题,市政协创新方法,在向部分政府重要职能部门派驻民主监督小组的基础上,在全市38个重点企业(项目)设立优化经济发展环境监测点,以征集意见建议。针对反映问题较多的部门,组织委员开展专项民主监督和专项视察,对56个单位进行优化经济发展环境专题民主监督测评,测评结果纳入全市绩效考核。

为了改变注重提案数量忽略提案质量、重视提案答复轻视提案落实效果的

现状,市政协着力在推动提案落实、增强提案实效上下功夫,根据提案内容,创新建立了“四类四交四督四评”提案办理督办机制和办理评价机制。特别是去年市政协主席会议将《关于规范暑期教育培训的建议》等8件重大民生类提案,在“政协云”和“云邵阳”手机客户端接受人民群众和全市政协委员测评,把公众测评的结果作为提案质量评价和承办单位办理评价标准,引起了强烈反响。

数据对接搭建履职“信息宝库”

自省政协“政协云”上线运行以来,市政协积极利用“政协云”搭建委员履职平台。然而在推广使用过程中,由于功能不健全,市区的“政协云”功能难以满足委员履职需要。为此,市政协决定依托“政协云”平台,与市电子政务网联合开展数据和功能对接,实现了电子政务类信息与政协云打通、微建议与市长信箱打通、“云媒体”与省市网络平台打通,拉通了答复委员、服务群众、促进部门工作的“最后一公里”,极大地激发了广大政协委员的履职热情。

通过在市本级的“履职”板块增设“学习资料”功能,政策信息实时推送到政协云,市政府门户网站实时公开的重大建设项目、公共资源配置、社会公益事业建设和重要政策文件信息同步推送政协云平台,为委员知情明政搭建“信息宝库”。同时,通过打通连接党委政

府及其职能部门的数据端口,实现了网上收集、网上交办、网上答复,让数据多跑路,委员和群众“少跑路”,委员们依托数据资源精准建言、科学议政。

为确保微建议办理取得实效,市政府和市政协办公室还联合下发了《邵阳市政协云与市长信箱对接管理办法》,明确对接内容、办理流程、管理机制等规定,让微建议办理有章可循、有法可依。

微建议对接市长信箱,使得一批民生领域的“难点”“痛点”问题迎刃而解;政务信息动态共享后,使得大量信息数据为委员履职提供了参考,让数据取之于民而用于民。

系统对接以来,政协委员围绕公共交通、市政设施、城市环境、公益服务等热点问题和民生方面,共提交微建议12件,经过审核并转交市长信箱办理了11件,得到了有关单位的高度关注和及时处理,回复率100%。通过创新应用方法,市政协搭建起了百姓与委员、委员与政府之间的桥梁,实现了更深层次的信息互通、数据共享和资源整合。

下一步,市政协将持续建好用活“政协云”平台,进一步优化功能设置,扩大平台整合覆盖面,把“政协云”打造成政协履职的“创新云”、政协委员的“智慧云”、人民群众的“贴心云”。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

切实开展河道“四乱”治理

邵阳日报1月5日讯(记者袁光宇 通讯员潘帅成)1月4日,副市长、市公安局局长谭学军在石马江新邵段巡河时指出,全市公安机关要持续深化一河一警长制,切实加强河道“四乱”治理,创造性推动我市水环境综合治理工作。

谭学军首先来到新邵县新田铺镇桥头村砂石码头,督导非法采砂专项整治工作。要求新邵县相关部门严格执法,全面整治境内的砂石码头,以铁的手腕和担当推进河道整治,积极主动承担起保护

一方绿水青山的重大政治责任。谭学军指出,各职能部门要深化河道治理长效机制,实时掌握水质标准,定期进行河道巡查工作,严控污水排放,发现问题立即整改;要落实责任,认真抓好河道两岸生活垃圾处理、河堤修复、废弃挖沙船处置、非法砂石码头整治工作;要明确目标,突出重点,坚定信心,集中精力,确保石马江水系完整、水量保障、水质良好、河流畅通、岸线优美。

蓝天保卫战

大祥区劳模齐聚一堂话发展

邵阳日报1月6日讯(记者刘小幸 通讯员石向阳)1月4日,在大祥区劳模座谈会暨春节慰问团拜会上,来自全区各条战线的劳模代表欢聚一堂,畅谈发展,共话未来。

近年来,大祥区涌现了何春雄、唐珉、陈龙水等一批公而忘私、艰苦奋斗、真诚奉献、忠于职守、自强不息的优秀人物。截至目前,大祥区有劳模30人,其中全国劳模4人,省级劳模4

人,市级劳模21人,分布在全区各个领域、各个行业。

座谈会上,全国先进工作者、环卫工人罗春容,省劳动模范、农村致富带头人姚宇航,市劳动模范、退休老干部聂根深等畅所欲言,对大祥区社会发展所取得的成就充分肯定,对自己的生产生活情况进行了交流。大家表示将继续保持劳动模范的本色,发挥劳动模范的优势,为大祥区的发展再立新功。

创业青年与代表委员面对面话创业

邵阳日报1月6日讯(记者刘小幸)1月4日,在邵阳市2019年“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动座谈会现场,7名优秀返乡创业青年代表与市人大代表、政协委员

座谈会围绕“返乡创业大学生发展现状分析及对策研究”这一主题展开,旨在搭建起创业企业与职能部门沟通交流的“桥梁”。创业青年们结合自身实际,就自身返乡创业动机、创业历程、产业现状、未来发展规划等方面进行了发言,并提出了创业过程中遇到的创业能力及经验不足、融资渠道不畅、缺少政策

支持等多方面问题。代表、委员及相关单位负责人给予创业建议,共同出谋划策,支持青年创业就业。

近年来,团市委联合市委、邵阳职业技术学院举办全市青年涉农技能培训,为返乡创业的大学生提供实际需要的种养殖技术培训,解决创业初期的困难,累计培训青年2000余人;联合市人社局等部门举办大学生就业创业招聘会等活动40余场次,累计为2万余名青年解决就业难题;积极组织“走出去”学习交流,对团省委、省青创会、清华大学创业训练营、北京大学特训营等机构,组织开展分类别的培训。

市第二届社区太极拳赛落幕

邵阳日报1月6日讯(记者刘小幸)上月27日,为期两天的邵阳市“邮政杯”第二届社区太极拳比赛在大祥坪体育馆落下帷幕。市属三区各社区、太极拳辅导站的26支代表队共277名运动员参加了比赛。

本次比赛由市文体广新局主办,市全民健身服务中心和市体育馆承办。比赛现场,伴随着舒缓的音乐,26支代表队陆续登台比拼。参赛队员精神抖擞,把太极拳平稳舒展的韵律、刚柔相济的动作展示得淋

漓尽致,给观众留下了深刻的印象。

太极拳是优秀的传统健身项目,既可以强身健体、疏通经络,又学练方便、陶冶性情,备受中老年人的青睐。65岁的王亮明坚持打太极10余年,得知要举办太极拳比赛的消息后,踊跃报了名。“大家以‘拳’会友,以锻炼身体为目的,天天在一起打太极拳,很快乐。”王亮明说,希望市里多多组织这样的比赛,让更多的太极拳爱好者能够相聚一起,共同学习,共同交流。

法检两长同出庭 带头办案作示范

邵阳日报1月5日讯(通讯员尹奕升 孙红梅)“现在开庭!”上月20日,随着法槌一声响,城步原县委常委、常务副县长王新受贿案在北塔区人民法院公开开庭审理。

该案由北塔区人民法院党组书记、院长贺益清担任审判长,北塔区人民检察院党组书记、检察长田晶出庭支持公

诉。这是司法体制改革工作启动以来,北塔区法检“两长”首次同时出庭审理案件。市检察院组织部分县市区检察院公诉部门干警旁听庭审,此案在中国庭审公开网上同步直播。

检察机关以王新犯受贿罪提起公诉,田晶首先宣读起诉书,在审判长贺益清的主持下,控辩双方围绕被告人的具体犯罪

事实进行举证质证,并对定罪量刑的事实、证据及法律适用等问题进行充分辩论,田晶发表公诉意见,被告人王新做了最后陈述。整个庭审程序规范、节奏紧凑、条理清晰。庭审持续3个多小时后,审判长宣布休庭,待合议庭评议后定期宣判。

北塔区法检“两长”同时出庭履职,带头直播庭审,是进一步推进司法责任制改革,落实院领导带头办理疑难复杂案件的重要举措,对进一步规范司法行为,深化司法公开、促进司法公正起到了良好的示范、引领和指导作用。



从今年1月1日起,个税专项附加扣除政策正式实施。为让个税改革落到实处,让纳税人尽享税收红利,双清区税务局深入企业开展上门服务,为企业提供一对一申报指导。图为1月3日,双清区税务局工作人员来到中南制药公司指导。邵阳日报记者 罗俊 通讯员 蒋国媛 摄影报道

邵阳联通浴“雪”保畅通

邵阳日报1月3日讯(记者朱大建 通讯员郑家夫)上月30日上午,有用户反映在北塔区苗儿村无法上网,邵阳联通网优人员冒着风雪前往用户投诉地,由于路面积雪结冰,车辆难以通行,工作人员手持设备步行进行网络测试,经过后台分析,为用户解决了问题。

邵阳联通根据天气预警提前防范,在雨雪来临之前,就提前配发应急供电保障移动油机168台,确保极端天气造成

基站停电时能加快启动移动油机发电。各县区公司提前保障维护人员防冻物资、车辆、油料等,同时对移动网络、管网进行重点保障,多支应急抢修抢险分队顶风冒雪奋战在保畅通第一线。截至1月2日,该公司通信网络受低温冰冻天气和停电影响,基站停电363个,基站退服541个,该公司出动抢修人员445人次、车辆366辆次,发电168次,经及时抢修,网络总体平稳。

公安机关雷霆扫毒迎“两会”

邵阳日报1月5日讯(记者袁光宇 通讯员潘帅成)1月4日20时,我市公安机关出动7000余名警力,集中开展“两会”安保暨打击毒品犯罪统一清查行动,对全市重要部位和路段、重点场所开展了全面清查。

此次统一清查行动同时是落实1月3日全市禁毒攻坚誓师大会的具体行动。当晚,全市公安机关共清查旅馆、网吧、酒吧、娱乐场所2187家,发现安全隐患217处;查处行业场所433家,关停违规场所23家;盘查车辆6334台,查处违法车辆129台,查处酒驾、毒驾30人,抓获违法犯罪嫌疑人85人,抓获逃犯3人,刑事拘留13人,治安拘留68人,强制戒毒18人,收缴毒品69克、麻古10粒,收缴管制刀具9把,行动取得良好效果。